

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES			
Plazo	Trimestre	Semestre	Año
En Granada	1.50	3.00	12.00
En el resto de España	1.75	3.50	14.00
En el extranjero	2.00	4.00	16.00

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO
JUAN ECHEVARRIA Y ALVAREZ

PRECIO DE LAS INSERCCIONES			
Plazo	1.ª	2.ª	3.ª
Por línea y día	1.00	0.75	0.50
Por línea y semana	7.00	5.25	3.50
Por línea y mes	28.00	21.00	14.00
Por línea y trimestre	84.00	63.00	42.00
Por línea y semestre	168.00	126.00	84.00
Por línea y año	336.00	252.00	168.00

Diario de la mañana. Los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincias y Extranjero. Imprenta: Manuel Paso, número 2 bajos

EL SEÑOR

D. MIGUEL PÉREZ PUERTAS

HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR
EL DÍA 16 DEL CORRIENTE
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su Director espiritual, D. Ramón Fernández Alcántara; su afligida esposa, D.ª María del Carmen de la Blanca Pérez; sus hijos, Sor Adela, religiosa del Real Monasterio de S.ª de las Comendadoras de Santiago, D.ª María (ausente), D.ª Carmen, D. José, D. Manuel y D. Juan; sus hijos políticos, D.ª Trinidad Sánchez Molina, D.ª Paula Morales (ausente), D.ª Concepción Gímenez Lacal, D. Juan de Aldecoa (ausente) y don Francisco López Alonso; sus nietos, sobrinos, primos y demás parientes, y las razones sociales «Pérez Hermanos» y «Echevarría Carnicero y Compañía».

LO PARTICIPAN con honrado sentimiento a sus numerosas relaciones, rogándoles se sirvan asistir a los funerales que tendrán lugar hoy, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de S.º Gregorio, y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Alhóndiga 4, hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyos favores les quedarán altamente reconocidos.

El duelo se recibe y despide en dichas iglesias. No se reparten esquelas.

El Excmo. Sr. Arzobispo de esta Archidiócesis, ha concedido cien días de indulgencia por cada uno de los sufragios que se hicieren por el alma del finado.

Granada 17 de Noviembre de 1915

LAS ELECCIONES DEL DOMINGO

Nuevos horizontes

Leído ayer los editoriales de nuestros colegas, en la localidad, observamos que, en general, comentaban las elecciones del domingo, como si se tratara de unas elecciones más, y la última reunión de los comités granadinos no es una de ellas, en que vencieran negros o blancos; es y debe ser, el comienzo de la regeneración administrativa para nuestra desgraciada capital.

Sabida es la brillantez con que comenzó su carrera política don Juan Ramón La Chica en la Alcaldía de Granada, y como poco a poco fue cayendo su crédito político, hasta alcanzar el nivel del subsuelo, por donde discurren hace muchos años, dándose el caso, de que a medida que crece su omnipotencia, aumentan los abusos, coincidiendo el desenfreno en las corporaciones populares, con la obtención de mayoría lachiquista en el Ayuntamiento y en la Diputación provincial.

Don Manuel Rodríguez Acosta y González de la Cámara—dicho sea en su honor—intentó, desde el primer momento de su jefatura, poner dique al caudillo lachiquista. Pero hombre de escasa o ninguna afición política, y ayuno de experiencia en arte tan complejo; no se ha visto acompañado por la fortuna en su actuación, dándosele motivo para la censura, en varias ocasiones. Censura, que recae en él, por su cualidad de jefe, pero a la que, *stricti iuris*, no era acreedor en absoluto, pues la atraían individuos de su partido, que directa o indirectamente, contrariaban los deseos del jefe.

Las impresiones del momento, influenciado en el ánimo del señor Rodríguez Acosta, determinaron vacilaciones en la conducta. Y unas veces en el Ayuntamiento, liberales y conservadores se comían los mocos, y otras se tiraban a degüello; mientras en la Diputación, la cuerda se mantenía tensa constantemente. Quizás, en unas y otras actitudes, no tuviera el señor Rodríguez Acosta más responsabilidad que la de tibieza en la energía, por dejar hacer, sin poner inmediato y enérgico correctivo.

Sea de ello lo que fuere, pues lo pasado pertenece a la historia, el caso es que, ahora, la actitud del jefe de los conservadores es resuelta para combatir el lachiquismo, y que en esta decisión corcaba con el asentimiento del Gobierno, percatado de la infame administración que hacen los romanonistas. No se trataba de una lucha política al uso. Se trataba de aplastar la vibora para que no envenenara la hacienda común.

Pero el señor La Chica, cuya fortuna política, agiganta en él las ambiciones y las audacias, no quiere por modo alguno, perder la hegemonía que hace pesar sobre Granada, y en vista de que ni halagos ni amenazas hacían mella en el señor Rodríguez Acosta, se dedicó a trabajos de zapa y excavación, para derrocar por medio de minas—están ahora tan de moda!—la jefatura de su colega en la circunscripción.

Fruto de la tarea subterránea del señor La Chica, es la doble modalidad de las últimas elecciones. ¿Cómo explicar, que mientras en San Ildefonso y en San Justo, la lucha de acudistas y lachiquistas era sin cuartel; en San Gil, Santa Escolástica y en el Salvador, fue puro simulacro, con pólvora sola y compadrazgo, visible en todos los miseriosos? ¿Es que el jefe conservador tenía un peso y una medida para el medio día y otro para el norte y levante? No, es que—ha llegado la hora de hablar claro dando nombres propios—

hoy me cabe la satisfacción de ver en el señor Rodríguez Acosta la ambición y la audacia que caracterizan al político, con el ideal y la voluntad que necesitan los estadistas, por haber llevado a la casa del pueblo, en general, una candidatura prestigiosa, reveladora de que las riendas del poder político ya no las tiene el lacayo sino el propio *sportman*.

Por ese camino puede el señor Rodríguez Acosta llegar a ser el hombre más popular de Granada. Persevere en él, y verá como se cumplen estos vaticinios, porque estamos hambrientos de buena y honrada administración.

Juan Echevarría

CUARTA ASAMBLEA PARROQUIAL

Programa para hoy

A las cuatro y media de la tarde, presidida por S. E. I., sesión inaugural, en el orden siguiente: Invocación del Espíritu Santo; Ave-Maria, cantada por los

Los grandes jefes de los aliados. El almirante Dorige Fournet

La familia Dorige cuenta entre sus antepasados más hombres de toga que de espada. El abuelo del nuevo jefe supremo de la Marina francesa, era procurador del rey en Ambusson, y su padre murió siendo director de Registros. En la decisión del hoy almirante, influyeron desde niño las kazañas y viajes de su tío materno, el capitán de fragata D'Arfeuille, que marino acaso un poco más a la antigua, era una especie de "segundón" en pleno segundo imperio y que el joven Luis debía ver en sus sueños como héroe legendario que empezaba a conocer la gloria.

Luis Dorige de Fournet ingresó en la Escuela Naval muy joven, y salió de ella con el número 1. Desde su salida a los momentos en que le ha sido confiado el mando supremo de la flota de Francia, su vida se sucede prestando servicios.

Fue aspirante a bordo del Richelieu y embarcado en el Villars tomó parte en 1875, en el llamado "crucero del arroyo" en los mares de China.

Teniente en 1882, obtuvo el mando de la Vipere, y el 13 de Julio de 1893, a bordo del Cometa y secundado por el Inconstant, forzó el paso de Menam, bajo el fuego de los cañones enemigos, siendo después nombrado capitán de fragata.

Fue segundo en el Pothan cuando el presidente Félix Faure hizo su viaje a Rusia. Jefe de Estado Mayor de la escuadra de Extremo Oriente, mandó la flota internacional ante Constantinopla. La guerra actual le sorprendió al frente



Almirante Luis Dorige de Fournet

de su escuadra. Cuando el ataque de los turcos al Canal de Suez, uno de sus barcos cumplió gloriosamente una difícil misión y su escuadra conoció los peligros y fatigas de los Dardanelos. De su oficio a la vida de mar y de su severidad en el cumplimiento de su deber, puede juzgarse por su libro "Diario de comandante del Cometa", que la Academia premió.

En este diario de a bordo, el teniente Dorige, cuenta su vida de vagabundo durante dos años, primero en el Viper y en el Cometa, después sobre el Kiang, navegando por los mares de China, de aguas tan amarillas y tan sucias, "que se pregunta uno, qué geografía tuvo la fantasía de llamarle río azul" y a lo largo de las costas japonesas, llenas de sol y horizonte, de montañas violetas.

Al tomar el mando de la Vipere, escribió: «Por pequeño que sea su barco, un marino, cuando le confían un pedazo de su patria, siente que su responsabilidad es grande y su tarea muy seria. Queda encargado de almas y del pabellón nacional.»

«Cuántos acontecimientos imprevistos pueden surgir en este mundo pequeño que descansa en él y en el que tendrá que mantener la disciplina, la concordia, las tradiciones marítimas y agrar par todas las voluntades al objeto que les fue designado, practicando el deber y haciéndose amar.»

Fal es y así piensa el nuevo almirante, a quien Francia ha entregado su flota.

JULIA DELGADO

Leí hace algún tiempo en un artículo periodístico que trataba de modas, que la persona verdaderamente elegante no debe, al cruzar la calle, hacer volver la cabeza a nadie; esto es: que no debe llevar nada chillón o llamativo que sorprenda y cause extrañeza, porque la verdadera elegancia no consiste en llevar cosas estrepitosas o llamativas, sino en la exquisita corrección del corte de las prendas, en el buen gusto respecto al color de estas, en lo acabado y perfecto de ciertos detalles, como la combinación de adornos, etc.; por eso, la persona verdaderamente elegante no sorprende a primera vista, pero a medida que la observamos, descubrimos cada vez más y más su buen gusto y corrección, admirando su exquisita elegancia.

Algo semejante a esto ocurre con el arte de la primera actriz de la compañía que actúa en el teatro Cervantes, la señorita Delgado. Claro está que desde el primer momento se ven y aprecian, porque estas cosas se ven a primera vista, su fina y gentil figura y su delicada belleza que, al revés de lo que ocurre con otras actrices, es mucho mayor contemplada de cerca que de lejos, desde las localidades del teatro, porque no la debe, como tantas otras, al arreglo y compostura; pero no vemos en su arte, en el primer momento, nada chillón ni llamativo (siguiendo la comparación) que sorprenda y cause extrañeza, más a medida que la observamos descubrimos cada vez más y más su buen gusto y corrección, el exquisito de su arte.

Entre sus excelentes condiciones de artista se destaca una que es fundamentalísima y que pocas, muy pocas actrices poseen en el alto grado que la posee la señorita Delgado: la naturalidad. Claro está que toda buena actriz ha de tener esta condición, pues si careciera de ella, no podría calificarse en justicia de buena actriz; pero en la generalidad de las actrices, observándolas bien, se descubre, por lo menos un poquito de artificialidad, que aunque no haga demeritarse gravemente su labor, no permite calificarse esta de enteramente perfecta.

Con la señorita Delgado no ocurre esto, porque su naturalidad en la escena es realmente maravillosa: nada de artificialidad, nada de énfasis, nada de sensibilidad ni de entonación melodramática; siempre sobria, justa, precisa en el gesto, en los ademanes y en la entonación, brotando todo esto sin ningún esfuerzo, naturalmente, del estado de ánimo en que se supone al personaje que en cada momento representa; en la comedia, sobre todo, es tan pasmosa su naturalidad, que si en la vida real tuviera que hacer y decir lo que en la escena hace y dice, no lo haría ni diría de modo distinto de

como en la escena lo hace y dice, sino exactamente lo mismo; así, pues, puede decirse que esta cualidad llega en la señorita Delgado a su más alto grado de perfección.

Esta condición, que es absolutamente necesaria para llegar a ser buena actriz, puede perfeccionarse con el estudio y la práctica, pero no puede adquirirse; hay que tenerla por naturaleza, como la tiene la señorita Delgado. Esto, unido a su constancia en el trabajo y el estudio, es lo que explica a mi entender, que siendo tan joven y encontrándose, puede decirse, en los comienzos de su carrera, haya llegado en tan breve plazo a una altura a que no llegarán, ni aun al fin de su carrera, otras muchas actrices celebradas y aplaudidas.

Así, no es aventurado asegurar, que reuniendo tan excelentes condiciones y teniendo a su lado un tan gran maestro como el señor Fuentes, la señorita Delgado, que es ya una hermosa realidad, ha de llegar a ser en breve plazo, una vez vencidas las naturales dificultades que el arte dramático ofrece al comenzar, una de las primeras figuras del arte dramático español.

Recibe, pues, la gentil actriz mis dos más cordiales enhorabuena: una, por lo que es; otra, por lo que en brevisimo plazo ha de ser.

Martín Scheroff

POLÍTICA

El jefe de los romanonistas granadinos, don Juan Ramón La Chica, recibió ayer el siguiente telegrama:

«Resultado obtenido, considérole un triunfo, ante atropellos cometidos.—Romanones.»

Los señores don Miguel Aguilera Moreno y don Gonzalo Suárez, visitaron anteayer al gobernador señor Soler y Casajuna, en nombre de don Juan Ramón La Chica, para pedirle explicaciones, con motivo del incidente desarrollado entre ambos señores el pasado domingo.

El asunto quedó solucionado satisfactoriamente.

Hoy se celebrará elección en la cuarta sección del distrito Angustias. San Matías, donde fué rota la urna el pasado domingo.

Por el artículo 29 de la ley electoral, han sido proclamados cuatro concejales en Santa Cruz del Comercio.

En Laborcillas y Darro se celebraron elecciones, resultando elegidos seis concejales en cada uno de dichos pueblos.

Según manifiestan los candidatos liberales por el distrito de San Justo-San Andrés, los certificados de escrutinio relativos a aquel distrito que obran en su poder, arrojan un resultado distinto al

publicado por la prensa, pues aparecen triunfantes, don José La Chica y don Juan Avilés, liberales y don Miguel Rodríguez Acosta, conservador.

Con motivo de la defensa que en la sesión del Congreso celebrada anteayer, hizo el señor Villanueva, de su correligionario señor La Chica, ayer dirigió este un telegrama de gracias al conde de Romanones, por la designación de tan alta personalidad para dicho objeto y otro al señor Villanueva dándole las gracias y anunciándole el envío de un acta notarial de presencia, respecto a lo ocurrido en el colegio electoral establecido en el Instituto.

También telegrafió al señor Sánchez Guerra, desmintiendo los informes enviados por el gobernador, y anunciándole que tan pronto como pueda abandonar el lecho, irá a Madrid para explicar una interpelación sobre las pasadas elecciones y la política granadina.

Según datos recibidos en el Gobierno civil, el resultado de las elecciones verificadas en los pueblos que se citan es el siguiente:

En Torre Gerdela: 5 conservadores, 3 liberales y 1 reformista.

En Lentegi: 3 conservadores.

En Montillana: 5 conservadores y 1 liberal.

En D.ªhebas de Guadix: 3 conservadores.

En Guadortuna: 5 conservadores, 2 liberales, 1 maurista y 1 reformista.

Circuló ayer el rumor de que algunos individuos, cuyos nombres desconocemos, baseaban al juez de guardia para denunciarlo que había llegado a sus oídos el hecho de haber sido suplantadas sus firmas en un documento electoral.

El jefe de los reformistas

Sr. D. Juan Echevarría y Alvarez

Muy querido amigo: Escribí a usted el domingo una carta expresándole mi juicio sobre las elecciones por si le estimaba usted apreciable para formar el suyo.

Usted ha publicado aquella carta en el NOTICIERO de ayer y a base de ella y razonando sobre las pasadas elecciones, aplica usted un palo al reformismo, a mi singularmente, que me escocerá durante tiempo.

Lejos de mi ánimo pretender una rectificación de usted mediante descargos y alegación de comprobantes, para demostrar que la opinión de usted es errónea. Usted se sobana para enjuiciar sobre un proceso político y a todos nos toca respetar su opinión, que en este caso concreto me obliga a reflexión para adoptar aquellas determinaciones que sean convenientes al partido reformista de Granada.

Pero sí quiero, y en tal sentido formulo a usted el ruego más interesado, que rectifique una especie contenida en el artículo "Un palo al reformismo" que, aunque usted no la afirma como propia, sino de referencia, nosotros, los reformistas, no podemos pasarla en silencio.

Dice usted que "como jefe de partido he debido callarme" y no hablar de las elecciones; que el fracaso de las elecciones municipales anteriores y el de su propia candidatura (la mía) para diputado a Cortes, debiera probarle (a mí) la necesidad de una labor política intensiva; no con un orgullo en la preza desprovisto de todo interés; no con un círculo donde se juegue a los prohibidos y el presidente o jefe se lleve el cuante del arrendador del juego, como dicen muchas lenguas que ocurre... por ahí. "Esto del círculo donde se juega a los prohibidos y ocurre lo que usted dice, me ha dejado absorto, amigo don Juan. Los reformistas de Granada, la verdad por encima de todo, no tenemos círculo ni local propio en que reunirnos, al menos que yo lo sepa y creo que lo mismo ocurre a los demás reformistas. Tan notorio es esto, tan evidentemente inconsciente, que no habrá un solo granadino, a excepción del que le ha comunicado a usted el *se dice*, que se permita poner en tela de juicio esta afirmación. El partido reformista no tiene círculo, ni casino, ni los reformistas en cuanto colectividad, frecuentan casino o círculo. Dalo demás no hay que decir.

Quedo a usted amigo que le quiere y le besa la mano, A. Jiménez López.—16 11-1915.

LOS EXPLORADORES

En la reunión de anoche, el señor Palanco habló acerca de la invasión de los bárbaros en España durante el siglo V. Detalló después el modo en que ésta se verificó y el cambio que se operó en la península ibérica.

Terminó explicando las causas de la decadencia de este pueblo.

El señor López Doriga continuó sus enseñanzas en lo que respecta a los deberes que hay que cumplir, tocándole hablar anoche sobre los deberes para con los amigos y compañeros, y dió saludables reglas que jalonan el medio de llevarlas a cabo con perfección.—O.

Los maquinistas del Sur

Continúa sin resolverse la huelga planteada por los maquinistas de la Compañía del Sur de España, siguiendo los obreros la misma correcta actitud que vienen observando desde el primer día.

La Compañía ha sustituido a los huelguistas con nuevo personal, y todo hace creer, que en breve, el servicio quedará normalizado, así en la circulación de los trenes de mercancías, como en el referente a los retrasos con que estos días llegan los trenes de viajeros, especialmente los de la línea de Murcia.

El ingeniero de obras públicas señor Alvarez de los Corrales, que visitó ayer al gobernador civil, le manifestó que con las medidas adoptadas por la Compañía, contra el veinticinco maquinistas, había desaparecido el peligro de toda anomalía.

NOTICIAS BREVES

Hey, a las once, celebrará sesión la Comisión provincial.

—Cementos.—Torres y López. Véase el anuncio en 3.ª plana.

—Hoy, a las cinco de la tarde, se celebrará una reunión en las oficinas de la representación provincial del Tiro Nacional, Carrera de Genil, 44 para tratar del Concurso de tiro de Diciembre y otros varios asuntos.

—Claret, Royal Claret, Diamante, Botigas Franco Españolas Logroño.

—En la desembocadura de Gran Vía a Reyes Católicos o alrededores, se ha perdido un alfiler de pecho de señora con brillantes. ¿Quien lo devolviese en la calle de Reyes Católicos, 48, principal, se le gratificará.

—Teniendo que tratar de asuntos de interés, se ruega a todos los socios de la Liga Granadina, para el Impuesto único, asistan con puntualidad al domicilio social, esta noche, a las ocho y media. La entrada es pública.—El secretario, Llanes.

—En la Casa de Socorro fueron curadas ayer las siguientes personas:

Dolores Jiménez, 67 años, de una herida cortada en la cabeza, y Antonio Fernández, 8 años, de una herida cortada en la cara, que se ocasionaron casualmente.

—Antonio Díaz Nadal, de 26 años, soltero, fué curado anoche en la Casa de Socorro, de erosiones en la cara, que le produjo otro individuo con quien riñó.

—En los hoteles de esta capital se hospedaron ayer las siguientes viajeras:

París.—Don Ramón Regales, don Genaro Carrasco, Mr. Emile Angis, don Marceño Benito, don Enrique Pifal, don Juan Sarjuna, don Vicente Alcover, don Joaquín Pérez, don Ricardo Sandoval, don Ramón Solís y don Federico Moreno.

en las maniobras de la exploración y en aquellas manipulaciones de Laboratorio que, no necesitando la utilización de aparatos costosos y de técnicas delicadas, pueden ser puestas en práctica por los médicos no especializados.

La duración del curso será aproximadamente de catorce a quince días y las horas y locales de cada una de sus sesiones serán oportunamente avisada a los matriculados.

Ayer falleció en esta capital don Miguel Pérez Puertas, que gozaba de generalizada simpatía por su caballería, talento y singulares dotes morales, puestas de relieve siempre que alguien lo sollicitaba en nombre del bien y de la caridad.

La triste noticia fué motivo para que se hicieran de firmas los pliegos colocados en la puerta de la casa mortuoria, y para que innumerables personas de todas las clases sociales testimoniaran su pésame a la distinguida familia del difunto.

Una ésta nuestro sentimiento al que le provee ten dolorosa desgracia; y rogamos a los lectores del NOTICIERO una oración por el alma del que fué un hombre bueno y justo.

A las nueve y cuatro de la mañana de ayer se verificó en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias una solemne misa de Requiem por el eterno descanso del alma del que fué aventajado alumno de esta Escuela Normal de Maestros don Francisco Alonso Quiles.

A dicha misa, (costada por los compañeros del finado), como testimonio de fraternal compadrecimiento, asistieron, además de todos los eclesiásticos, el director de la Normal don Joaquín Carrillo y Fonte, y los catedráticos señores Aguilera, Aranda, Agudo y García Sánchez.

Descanse en paz el alma del malogrado estudiante.

Después de larga y penosa enfermedad, sobrellevada con cristiana resignación, falleció el lunes último en Trasmalva, la virtuosa señora doña Agustina Porcel de Rosses, queridísima en el pueblo por su estabilidad, costumbres piadosas y corazón noble, siempre dispuesto a la caridad y al bien.

Nos asociamos sinceramente al dolor que embarga a la familia de la difunta, y en particular a su esposo, querido amigo nuestro, don Juan Rosales Melgarejo, alcalde pedáneo y encargado de la labor en las magníficas posesiones del señor conde de Agrela.

Después de larga y penosa enfermedad, sobrellevada con cristiana resignación, falleció el lunes último en Trasmalva, la virtuosa señora doña Agustina Porcel de Rosses, queridísima en el pueblo por su estabilidad, costumbres piadosas y corazón noble, siempre dispuesto a la caridad y al bien.

Nos asociamos sinceramente al dolor que embarga a la familia de la difunta, y en particular a su esposo, querido amigo nuestro, don Juan Rosales Melgarejo, alcalde pedáneo y encargado de la labor en las magníficas posesiones del señor conde de Agrela.

nada en sus presupuestos alguna cantidad para tan benéfico fin.

Pero si cuando llega el momento de pagar esta subvención, el Ayuntamiento, por unas u otras causas, no la hace efectiva, es como si nada hubiera hecho.

El señor Trevilla, en varias épocas, desde que tan digna y desinteresadamente viene desempeñando la Delegación regía de primera enseñanza en nuestra capital, unas veces, solo, y otras, en unión del alcalde, ha solicitado para la que podemos llamar su obra predilecta, las cantinas escolares, el coto de la caridad.

Sin embargo, el señor Trevilla persevera en su labor meritoria, altruista y simpática de dar de comer a los niños, una vez siquiera, durante las horas de clase; persevera, en fin, con fe y entusiasmo en reorganizar las cantinas escolares. La constancia del señor Trevilla merece un aplauso sincero, y nosotros se lo damos de buen grado.

Paremos ocasión de dar otro aplauso, también muy sincero y vibrante al Ayuntamiento y clases sociales pudientes de Granada, por contribuir con sus medios a sostener las cantinas escolares durante el invierno, que tan dura faz presenta, sobre todo, para las clases desheredadas de nuestro pueblo? Así lo esperamos, tratándose de socorrer a esos ángeles de la tierra, que se llaman niños.—X.

TOMA DE HABITO

El domingo, a las nueve de la mañana, se celebró en el Beaterio de Santo Domingo el solemne acto de la toma de hábito por las señoritas Rosario Bermúdez, Dolores Valenzuela y Rosario Sodos, las cuales adoptaron respectivamente los nombres de Sor Rosario del Corazón de Jesús, Sor Dolores del Crucifijo y Sor Angustias del Santísimo Sacramento.

La señorita Rosario Bermúdez, tuvo por padrinos a don Manuel Bermúdez y doña Emilia Pareja; don José Palacios Antelo y su hija Pepita lo fueron de la señorita Dolores Valenzuela, y doña Francisca Salas lo fué de la señorita Rosario Sodos.

Ofició la misa el presbítero, don Enrique Pareja.

A las novicias les fué impuesto el hábito por nuestro venerable Prelado, quien pronunció una conmovedora plática ensalzando la excelencia de la vida religiosa y exhortándolas a la práctica de las virtudes propias de su nuevo estado.

Durante el acto religioso, que se vio concurridísimo, la capilla que dirige los señores Morente y Ramirez, interpretó escogidas composiciones.

Los numerosos invitados a la ceremonia, fueron espléndidamente obsequiados.

TRIGOS Y HARINAS

Han tenido nueva subida los precios de las harinas, cotizándose de 49 a 50 pesetas los 100 kilos, debido al retraimiento de los tenedores de trigo, quienes no venden a los precios actuales, que no tienen nada de baratos, se cotizan a 1750 pesetas la fanega, no habiendo oferta. Ante la demanda de los compradores, pretenden los poseedores del grano venderlo a 20 pesetas fanega.

Estas exageradas pretensiones han originado una verdadera crisis para la industria harinera de esta plaza, y de pago ha perjudicado a los obreros de la misma, por hallarse paralizada la producción de las fábricas que escaseamente trabajan lo preciso para el consumo del día, por cuyo motivo piensan cesar por completo ante la carencia de trigo que es absoluta, no por falta de grano, toda vez que nuestra región es de las más productoras.

Esta crisis y la que se avecina va a ser concurrida, no por los acuerdos y subsistencias que ha servido solamente para derrochar oratoria a fin de que los panaderos no suban el pan ni los fabricantes las harinas, aunque el trigo esté por las nubes, sino por la comisión de fabricantes de harinas andaluces, quienes han estado en Madrid para gestionar del Gobierno la rebaja del arancel a los trigos extranjeros.

Formado parte de dicha comisión iba el fabricante granadino don Pascual Bandrés, de quien hemos tenido el gusto de recoger los siguientes informes: El ministro de Hacienda ha concedido la baja de dos pesetas al trigo extranjero que importa, siendo condición precisa importar como mínimo 200.000 toneladas, que ya han sido contratadas al precio de 22 pesetas los 100 kilos, bordo puerto Nueva York, y el próximo día 15 de Diciembre empezará a llegar la primera expedición de los puertos andaluces, destinándose el trigo contratado a toda Andalucía.

Plácemes merecen los fabricantes de harinas que han comprometido su firma e intereses, a trueque de que la importación de una cifra tan elevada, haga bajar los precios de los trigos del país.

Los fabricantes han demostrado más interés que todos nuestros políticos y las Juntas de subsistencias, a pesar de los discursos, programas y despees de regenerarnos... con partidas de momios electorales.—E. P.

Intento de robo

En el inmediato pueblo de Abolote ocurrió ayer un suceso que produjo alarum. En las primeras horas de la mañana, sintiéndose grandes voces de socorro que procedían de la casa que en la calle de Bumedio habita la viuda doña Josefa Morales.

Apresuraronse algunos vecinos a dar aviso a la Guardia civil, la cual se personó inmediatamente en el lugar del suceso, no encontrando ya a nadie, pues según manifestó la señora Morales, asustados por sus voces, se escaparon saltando por una ventana cuatro hombres que le eran desconocidos.

Practicado por la benemérita un minucioso registro en el edificio, encontraron un borbollón y una palanqueta que los ladrones abandonaron en su huida y de cuyos instrumentos se valieron para abrir un agujero en la pared, penetrando por él en la casa.

Los chicos dieron el golpe en vacío, pues en la casa no se notó la falta de objeto alguno, encontrándose únicamente en desorden las cosas que había en una cómoda.

Se practicó diligencia para el descubrimiento de los autores del frustrado robo.

SALIDAS DE TONO

De la prensa madrileña: Los detenidos en la Comisaría eran doce, casi todos por sufragancia de comarca.

¡Chas! Aquí no pasa eso. A los falsos electores, se les despidió hasta la puerta, poco menos que con sombrero en mano, y se les cita para las cuatro de la tarde.

Tal vez con el fin de que se estudien bien su nombre, profesión y domicilio. Aquí hay mucha tolerancia para el contrabando de sufragios.

Se de algunos que se han puesto al día con su casero. ¡Qué ganga, si todos los días hubiera elecciones!

Ala segunda de Sagrario-Magdalena (Alhóndiga), llegó un paisano con un voltaje de alta tensión a cumplir con su deber de ciudadanía. Apenas podía tenerse en pie...

—¿Cómo es su nombre? —José Meseguer. —¿Hombre, que es ya mucha osadía! —¿Es que hay duda? —¡Ca, hombre, quiere usted callar!

—¡Pues no faltaba más! —¡Por eso! ¡Quizás iré yo a engañar a los interventores! —No, hombre. Usted no es capaz de semejante cosa. Máchese y si encuentra alguna barbaría abierta, que le hagan una tonsura, y ya veremos...

—¿Qué quincena!... A disposición de los rotados Sánchez y Omedo. A un candidato derrotado, se le acerca un volante le dice: —Oiga: yo he votado y de "que" nada...

—Le parece a usted poca de que nos alumbra? A bien que el día que hace es chafao. —Entiéndame; que no he percibido cantidad alguna. —¡Ah! Puss empiezo por decirle que han hecho muy bien en no pagarle. ¿Yo le he mandado a usted votar?

—Hombre, no; pero es costumbre... Las costumbres, se hacen leyes, y con las leyes, ya está usted viendo lo que hacen. Siento mucho que lo hayan limado y cosa que me dé yo una lantera no es...

—Vaya por Dios. Esto es falta de babia. Tan a pecho lo tomé el báguico elector, que ya anuncié, hubo que aplicarle el amonico por castigamias. —¿Cuanto vi del color de éstel...? ¡En fin, ya acabó aquello! Un poco mal saber de boca, que pasa pronto, y hasta dentro de dos años, ¡Salud pa esmotarias!

Repente PEINADORA HERIDA

Durante la madrugada de ayer, ocurrió en la casa número 6 de la Cuesta de Aceituneros, un sangriento suceso.

La peinadora Angeles Plata, de 33 años, viuda, rñó con un amigo suyo llamado Emilio Canal, haciendo uso de una arma blanca, le produjo una herida incisa de tres centímetros de extensión en el vientre.

El afamado diestro Rodolfo Gaona, que hace unos días se encuentra en Granada, marchará en breve a Málaga, en cuyo circo taurino dirigirá una novillada en la que actuará de aseo el antiguo y valiente diestro Manuel Hermosilla.

«Veneno» pedirá la llave de los toriles, montando un hermoso caballo que le ha regalado el marqués de Satalillo, y los novillos serán estos que por los valientes diestros Manuel Hermosilla (hijo) y Alfonso Muñoz «Corcheito II», este último hermano del malogrado diestro Fermín Muñoz «Corcheito».

«Carnicerito» banderillará el novillo que reúna mejores condiciones. La fiesta satisficará seguramente a los aficionados malagueños.

Está en prensa la cuarta edición corregida y aumentada de la obra «El Consultor Turinno» para el año 1916, original de nuestro compatriota en la prensa el director de «El Imperial Turinno», de Sevilla, don José Becerra y Alvarez.

ESTAFETA DE LA PROVINCIA

La guardia civil del puesto de Pinos Puente ha ocupado una fax y un revólver, respectivamente, a Rafael Fernández Fernández y Francisco Gutiérrez Mazuecos. También le ocupó una escopeta, por carecer de licencia para su uso, a José Carrillo.

En las secretarías de los Ayuntamientos de Nigüelas, Fuente Vaqueros, Deifon ez, Melgata Padul y Alfacar, está expuesto al público el reparto de contribución territorial para el próximo año.

—José Heredia Heredia, vecino de Lanjón, que estaba reclamado por el juez de instrucción de aquel partido, ha sido duranido por la guardia civil.

Por este Gobierno civil han sido autorizados los presupuestos ordinarios para el año próximo, confeccionados por los Ayuntamientos de Deifontes y Píezos.

Notas Militares

Servicio de la plaza para hoy: Parada, Artillería, Caballería y Ametralladoras.—Jefe de día, el coronel de Artillería, don José de Carranza Garrido.—Imaginaría, el teniente coronel de Lusitania, don Faustino Perter Granadino.—Hospital y provisiones, el primer capitán de Artillería, don Juan Manuel Sarragán.—De orden de Su Excelencia, el comandante sargento mayor de plaza, José Fernández.

CARIDAD

Angustias Martínez Cortés, pobre mujer con tres hijos pequeños, uno de ellos enfermo, domiciliada en la cuesta de Beteta número 11; solicita de las señoras caritativas una limosna con que remediar la triste situación porque atraviesan.

LA SEÑORA D.ª Angustias Poreel de Rosales Ha fallecido piadosamente en el Señor, el día 15 del corriente, habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su Director espiritual, D. Miguel Gracia Moreno; su afilgado esposo, D. Juan Rosales Melgarejo; su madre, D.ª María de los Angeles Martín; hermanos, don Manuel, D. José, D. Antonio, don Luis, D.ª Angeles, D.ª Luisa, D.ª Concepción y D.ª Rosario; hermanos políticos; tíos, tíos políticos; sobrinos, sobrinos políticos, y demás parientes, SUPLICAN a sus amigos una oración por el alma de la finada, y les ruegan asistan al funeral, que por su eterno descanso, se celebrará en la Iglesia Filial de este pueblo, el 24 del corriente, a las diez de su mañana, por cuyo favor les vivirá agradecidos. No se reparten esquelas Trasmisias 15 Noviembre 1915

Sección Religiosa Cultos para hoy Santos del día 17.—Santos Acisclo y Victoria mártires, San Dionisio, San Ailfo y San Gregorio Taumaturgo obispo. Liturgia.—La Misa y oficio divino son de San Gregorio obispo, con rito semidoble y color blanco. En Laudes sufragios.—En primera oración.—En la Misa segunda oración «A cunctis terrena ad libitum». Hoy pueden celebrarse Misa rezadas vivas y de difuntos.—Las vísperas son del siguiente (La Dedicación de las Basílicas de San Pedro y San Pablo) con conmemoración del antecedente.—Las completas son de Domínica. Jubileo perpetuo.—En la Capilla de los Reyes Católicos y Nuestra Señora de las Angustias. Jubileo de las 40 Horas.—En la Iglesia de Santa María Magdalena, don José Luis Valverde, en sufragio de su esposa doña Encarnación Rubio Márquez. Se manifiesta a las ocho de la mañana y se oculta a las cinco de la tarde. Mañana en la Santa María Magdalena. Jubileo concedido.—En la Iglesia de Madres Capuchinas, doña Matilde Lillo, en sufragio de sus difuntos. Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana.—En todas las demás iglesias parroquiales y en la Capilla de la Misericordia, al toque de oraciones.—En San Juan de Dios, a las siete de la noche. Ejercicios espirituales para señoras, en la Iglesia de los Hospitalitos. Por la mañana, a las nueve y media, Misa, oración y plática. Por la tarde, a las tres, rogación, meditación y plática. Misa rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y cuarto de la mañana.—En Santa María Magdalena, a las nueve. Función.—En la Iglesia de M.M. Capuchinas a las nueve y predica don José Gutiérrez Jaraba. Misa rezadas de punto.—En la Catedral, a las ocho y media y ocho y tres cuartos de la mañana.—En la Capilla Real, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media.—En las Capuchinas, Santuario del Perpetuo Socorro, Hospitalitos, Sagrado Corazón de Jesús, Nuestra Señora de las Angustias y San Juan de Dios, hay Misa de media en media hora, desde las siete y media a las once de la mañana.—En Santa María Magdalena, desde las siete a las diez.—Hay Misa a las diez, con exposición de S. D. M., en la Capilla de la Concepción de Cristo. Hay Misa a las doce en Nuestra Señora de las Angustias, Santa María Magdalena, San Juan de Dios, San Justo. Octavario de Animas.—En la Iglesia parroquial de Santa María Magdalena, a las cuatro de la tarde. Novena en honor de Santa Gertrudis la magna, en la Iglesia de M.M. Capuchinas, a las cinco de la tarde y predica el señor don Miguel González Sánchez, cura párroco de Ilora. Mes de Animas.—Por la mañana: En las Capuchinas, Santa Escolástica, San Gil, San José, San Justo, San Juan de Dios, Ntra. Sra. de las Angustias, Ntra. Sra. de los Angeles y Santa María Magdalena, a las ocho.—En el Santo Angel y los Hospitalitos, a las ocho y media.—Por la noche, en Santa Escolástica, San Gil, San José, Ntra. Sra. de los Angeles, San Justo, Santa María Magdalena y Santa Paula, a la oración; en los Hospitalitos y San Juan de Dios, a las seis y media; en las Capuchinas, a las siete de la noche. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Favores, en la Iglesia de San Juan de los Reyes.

PRENSA OFICIAL Gaceta El de ayer insertar: Circular del gobernador civil, sobre Higiene y Sanidad Pecuaria. Anuncio del gobernador militar, exponiendo un telegrama del capitán general de la región. Circular del administrador de Propiedades e Impuestos, aprobando con multa a varios Ayuntamientos por incumplimiento de ciertos servicios. Tarifa de arbitrios de los Ayuntamientos de Oree y Almuñécar. Edictos de los señores de Maracena, Picena, Forres, Cádiz, Restalib, Jitar, Sorvilán, Albuñuelas, Alquif, Vilor y Santafé anunciando la terminación de los padrones industrial y de cédulas personales, y repartimiento de la contribución territorial. Distribución de fondos del Ayuntamiento de Guadix, para el mes actual. Anuncio de rubrica de los aprovechamientos de varios montes. Providencias del recaudador de contribuciones de Granada, anunciando la rubrica de unos bienes. Edictos judiciales.

TEATRO CERVANTES Esta noche se pondrá en escena la grandiosa comedia dramática en tres actos El Nido Ajeno y la graciosa comedia en dos actos Pastor y Borracho. Mañana jueves, se estrenará la grandiosa obra policíaca 413 o El Vencedor de Fantasmas.

VELADA Aménfima fué la que organizada por la Asociación General de Dependientes se celebró en su teatro durante la noche del pasado domingo. El salón de espectáculos presentaba brillante aspecto por la hermosura y gentileza de cuantas señoras y señoritas lo ocupaban. El canario de declamación que dirige el veterano y notable aficionado señor García Meigar, puso en escena tres preciosísimos juguetes cómicos que causaron las delicias del público, el cual aplaudió calorosamente a los actores. Estrenóse la zarzuela un «Granadino» del autor local don Enrique Rubio Molinero, alcanzando un completo éxito, y sellando el palco escénico repetidas veces el autor, a escuchar nutridísimas palmas. Como final de velada, se estrenó un gracioso «Duo Popurriri» de que es autor don Rafael Benavides, notable compositor que reveló una vez más su ingenio. Los intérpretes señorita Fuentes (A) y señor Sánchez compartieron con el autor estrepitosos salvas de aplausos. Hasta el próximo domingo se despidió. Ovidio

REGISTRO CIVIL En los juzgados de la capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Campillo.—Defunciones: ninguna. Nacimientos, 2. Sagrario.—Defunciones: Emilia Fernández Berregá, María González Castillo, Francisco Rodríguez Ruiz Jaime, Fernando Moreno Jiménez, Concepción Merquina Véz y Miguel Pérez Puertas. Nacimientos, 1. Salvador.—Defunciones: Emilio Rosales Pradol. Nacimientos, ninguno.

contra Emilio de Castro Rodríguez y otro, por corrupción de menores, emanas y violación. Tribunal de Jurado. Abogados, señores Acosta y Ferreras; procurador, señor Corral Almagro; secretario, señor Serra. Entradas de causas En la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia se recibieron ayer las siguientes causas: Juzgado de Guadix: contra José Poyatos Lorente y otro, por infidelidad en la custodia de presos. Sagrario: contra Miguel del Cuerpo Guadix.

TRIGOS Los precios de los trigos en los mercados castellanos han experimentado una pequeña alza, con lo que se comprueba la opinión que recogíamos en nuestra información última, de que los efectos de la Real orden rebajando los derechos arancelarios a los trigos extranjeros serían contrarrestados por la escasez y elevados precios del cereal en los mercados extranjeros, y por la casi imposibilidad de dar salida a las reservas rusas. En Valladolid, el mercado, con tendencia sostenida, cotiza de 57'25 reales fanega a 57'31 al detall, contra 57 de la semana anterior y de 57 a 59'50 para las operaciones por partidas contra 58. En Nava del Rey, el trigo se vendió a 56 reales fanega, al detall; en Fuenfria, a 56; en Zamora, a 55; en Salamanca, Peñaranda y Buitrago, a 59; en Torrijos (Toledo), el canal, a 62; en Carrión de los Condes, a 54; en Santa María de Nieva, (Segovia), a 56; y en Burgos: álaga, a 62'50; mocho, a 56'50, y rojo, a 56. Las harinas superiores se venden en Valladolid a 46'50; pesetas los cien kilos; clases blancas, a 45'50; corrientes, a 44'50. En Barcelona, se sigue comprando y vendiendo a los precios anteriores. Los últimos precios conocidos son: trigo candeal castellano, a 38 pesetas los cien kilos; idem manchego, de 37'50 a 38; Estados Unidos, de 37 a 37'50 Mercado firme. Las harinas, con mercado flojo y escasas transacciones, se cotizan, extra blanca, número 1, de 49'50 a 50, qusetas los cien kilos; extra blanca número 2, de 47'75 a 48; número 3, de 45'50 a 44; número 4, de 24'17 a 24'58; 2ª, de 24'82 a 25'50; terceras: de 19'91 a 19'17; cuartas: de 13'75 a 14'17; extra fuerza número 1: de 51 a 52; número 2: a 50; número 3: de 41'50 a 43; número 4: de 24'17 a 25; segundas: de 19'17 a 20'41; terceras: de 16'67 a 16'33; cuartas: de 12'50 a 13'75. En Zaragoza se cotizan: trigo catalán monte primera, de 47 a 48 pesetas cahiz; hembra, de 45 a 46; huerta, de 44 a 45; en el resto de la provincia, así como en las colindantes de Soria y Guadalajara, los precios oscilan entre 50 y 55 reales fanega. Las harinas han subido recorriendo la pérdida que anotábamos la semana pasada, cotizándose: fuerte especial, de 48 a 49 pesetas los cien kilos (ausencia de 2 pesetas); entrefuerte, de 47 a 48; primera blanca, de 45 a 47; segunda fuerza, de 44 a 45; terceras, de 28 a 32. En Sevilla los trigos rectos superiores se pagan de 39 a 40 pesetas los cien kilos sin envase; sobre vagón Sevilla: los candelales y barbilla, de 37 a 38, y el tremés, de 35 a 36. Las harinas de clases superiores, a 52 pesetas los cien kilos; las primeras, a 51; las segundas a 49, y las terceras a 47.

ESTACION METEOROLOGICA de la provincia de Granada Día 16 de Noviembre de 1915

Table with columns: Horas, Termómetro, Barómetro, Viento, Estado del cielo. Data for 8 AM and 16 AM.

LA SORDERA Vendida científicamente por la electricidad Con el ELECTRO AKUSTIK, único aparato en el mundo, TODOS LOS SORDOS OYEN. LA CASA ELECTRO AKUSTIK es la única en el mundo que garantiza el oído a los SORDOS. El aparato ELECTRO AKUSTIK no tiene rival y está aprobado por los más eminentes especialistas del oído. Medalla de oro en la Exposición de Higiene de Viena de 1911 y de plata en la de Dresden de 1912. La casa ELECTRO AKUSTIK somete al examen de los señores médicos su nuevo invento y para que todo el mundo pueda conocer sus maravillosos resultados, ha acordado hacer ensayos en GRANADA sólo el día 20 del actual en el Hotel Victoria, de 10 a 6 de la tarde. Folletos gratis.

FARMACIA PEÑA Carrera de Genil, 49 y 51—GRANADA Extracción de Cereales y leguminosas del doctor PEÑA El alimento más apropiado en aquellas enfermedades del aparato gastro intestinal, en que se hace necesario nutrir el organismo evitando trabajo digestivo. De inapreciable valor en la gastritis agudas y crónicas, enteritis, y toda clase de dispepsias, en la febre tifoidal e infecciones en general. IMPORTANTE Al contrario de lo que sucede con alguno de sus similares, cuyo método de obtención es una incógnita, nuestro extracto de cereales es una preparación racional que no contiene alcohol ni sales de adición perjudiciales en ciertos casos.

SAN JOSÉ TORRES Y LÓPEZ Despacho y fábrica del metro de tubos Precio Pesetas De 0'80 cs. de diámetro 16 De 0'50 » » 12'50 De 0'40 » » 9'50 De 0'30 » » 6'50 De 0'25 » » 5'50 De 0'20 » » 4'25 De 0'15 » » 3 De 0'10 » » 2'25 De 0'07 1/2 » » 2 Treinta mil metros de sotería en setenta dibujos Pídense el catálogo REAL DE SAN LAZARO, 16.—Teléfono, núm. 172

Noticias de los mercados de Granada Alhóndiga de granos Precios del día anterior Quintales estricidas Trigo, 38'75 a 59'79 Cebada, 00'00 a 00'00 Habas, 00'00 a 00'00 Maíz, 00'00 a 00'00 Yeros, 00'00 a 00'00 Los 99 billos de trigo se han vendido al precio de 17'00 a 17'50 pesetas. Existencias de hoy, 338 quintales. Entrada de hoy, 000

Noticiero Granadino Cupón por valor de 5 céntimos en los Almacenes de tejidos LA PAZ Oficinas, 10, y Tinte, 3 y 5 (ZACATIN)

CONSULTA MEDICA (Enfermedades internas) del Dr. Velázquez de Castro (Salvador) Catedrático de Terapéutica. Especialidad en tratamientos de régimen. DR ONCE A TRES LOS ARANDES

AGRICULTORES ABONAD CON SULFATO de AMONIAO EL PRODUCTO NITROGENADO MEJOR Y MAS BARATO de Almacenes y Depósitos de ABONOS FOLLETOS con INSTRUCCIONES GRATIS REPRESENTACION DEL SULFATE of AMONIA ASSOCIATION Huella, 15 Valencia-Barco

DOCTOR RIVERA ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE Garganta, Nariz y Oídos RAYOS X Consulta diaria de dos a cuatro. Económica-obreras; sesión a siete tarde. Días festivos, solo de dos a tres. Cuente Gómez, 9

Almoneda de cuadros muebles y objetos artísticos antiguos y modernos. Ultimos dias de liquidación. Moral de la Magdalena, 8. El Noticiero Sevillano se encuentra en casa de don Felipe Fernández, Acera del Casino, 19.

GABINETE DEL Dr. Seguera Martínez GRAN VIA, 36 ELECTRICIDAD Y RAYOS X Consulta, de 2 a 4

INOVIOS! VISITAD LA ANTIGUA CASA SOLER Reyes Católicos, frente a la Gran Via Alcobas, salones, comedores, elegantísimos de construcción esmerada, en sus talleres de ebanistería. Camas de aya del mejor fabricante de Valencia. PRECIOS MÓDICOS El indispensable para el abogado y el útil para los demás por BRAVO y LOEZA. Edición encuadernada, el ejemplar 5'25 pesetas. Edición de lujo; el ejemplar 6'25 pesetas. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: Estudios, 14, bajos—Granadina

Tipografía del NOTICIERO GRANADINO Annual Page, 9

LUX EDEN

TODAS LAS NOCHES, ÉXITO COLOSAL DEL FAMOSO TRÍO MAX Y MARGUERIT

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para San Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de New-York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico; Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Cádiz el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Cádiz y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 16 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabánilla, Curacao, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Aragua de Indias, Maracabo Coro, Cumaná, Caripano Trinidad y Puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 sea: 3 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Ceilán, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 sea: 25 Enero, 22 Febrero, 20 Marzo, 18 Abril, 15 Mayo, 13 Junio, 10 Julio, 7 Agosto, 4 Septiembre, 2 Octubre, 30 Noviembre y 28 Diciembre; directamente para Singapur; demás escalas de Manila que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Samsar y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia, el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Cádiz, Cádiz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indiana en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón el 17, Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Sao Paulo, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. Se admiten pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Para más informes: D. MANUEL ESPEJO, San José, 19



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrán canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



La Flor de Oro
La Flor de Oro

Es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica, conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño o rubio; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que ante esto es basta: por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las picaduras, cura la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos. Esta agua debe usarse todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada puede verse en el cabello y no despiden mal olor.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con solo una aplicación cada 8 días, y si a la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que se acompaña con la botella. Los prospectos explican el modo fácil de usarla.—Frasco, 5 pesetas. De venta en Granada: Farmacia de P. Galvez, Mesones, 31.—Al por mayor, Sres. Martín y Durán, de Madrid y Sres. Vicente Ferrer y C. de Barcelona.

LOS TIROLESES

Empresa anónima establecida en Madrid

OPICINAS

Romanales, 7 y 9, entre Puercas

Rápidas propagandas.—Fídanse tarifas.

BAZAR GRANADINO

Artículos de fantasía.—Objetos para regalos. Perfumería y Bioteria

Representación y depósito de la perfumería y demás artículos de la acreditada casa

JAIME R. PAGES, de MADRID

GABRIEL DÍAZ MARTÍNEZ

Príncipe, 5, y San Sebastián, 3. GRANADA

Gran Taller de Relojería belga

SANTAFE

Previo aviso, se pasará a domicilio a recoger y entregar las composuras, quedando todas garantizadas por un año.

Exíjase tarjeta de garantía, con su fecha, Pago al contado, al entregar los trabajos. Miguel Torres, calle Real, frente al estanco de la plaza.

Fábrica de Gorras

NICOLÁS BERMUDEZ

Mesones, 61 (Esquina placeta del Sto. Cristo)

Ventas por mayor y detall

Confeción de encargos desde 1 peseta

PEPTONATO HIERRO ROBIN

DESCUBIERTO POR EL AUTOR EN 1884

No fatiga el Estómago, No ennegrece los Dientes, no restringe nunca. Este FERRUGINOSO es ENTERAMENTE ASIMILABLE

Cura: ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD

Venta al por Mayor: 13, Rue de Poissy, PARIS

Depositarlos: BASCANS y SALINAS, 44, Calle BARCELONA

MENUS de lujo, litografiados, para banquetes, impresos desde 4 pesetas el ciento. Se reciben encargos en el Noticiero Granadino

La Equitativa de los Estados Unidos del Brasil

(A EQUITATIVA DOS E. U. DO BRASIL)

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

Dirección general en España: Alcalá, 73.—MADRID

Seguros de vida con primas vitalicias y beneficios acumulados.—Seguros de vida con primas temporales y beneficios acumulados.—Seguros de vida dotales, a cobrar a los 10, 15 ó 20 años, con beneficios acumulados.—Seguros de vida en conjunto (sobre dos cabezas) y beneficios acumulados.

SEGUROS DE VIDA DE TODAS CLASES CON SORTEO SEMESTRAL EN METÁLICO. Con una póliza de seguro con sorteo, se puede constituir un capital, garantizar el porvenir de la familia y recibir en efectivo el importe de la póliza, si resulta premiada en los sorteos que se celebran el 15 de Abril y el 15 de Octubre de cada año.—Subdirección: Para Granada y Almería, don Antonio Molina de Haro, Abogado.

Oficina: De 2 a 6 de la tarde.—Oficinas, 14, (esquina a la calle del Estribo, frente a la Capilla Real), Granada.—Autorizado por la Comisaría general de Seguros.

LA THEMIS

Laura, 7, 1.º — BARCELONA

FUNDADA EN EL AÑO 1882

Compañía Anónima de Seguros contra incendios, explosiones, paralización de trabajo y accidentes a prima fija : : : Delegado General para la provincia de Granada Antonio Molina de Haro Oficio, número, 14. GRANADA

¡SOLO HASTA EL 15 DICIEMBRE!

Vale Regalo

Llénese el adjunto cupón y envíese a la Editorial Tíket, calle Gerona, 67, Barcelona, y se recibirá las tres siguientes colecciones:

Una magnífica colección de fototipias con su argumento el dorso reproduciendo fielmente las más hermosas escenas de las principales películas maras Pathé, Gaumont, Nordisk, Cine, Caesar, Ambrosio, Fessenden, Vitagraph, Eclair, Celio, con las series completas de los más grandes artistas cinematográficos, Robine, Bertini, Lyda Borelli, Hesperia, Carmi, Susana Grandais, Henry Porten, Cepozzi, Alexander, Novelli, Robinet, Max Linder, Peilander, Castello, los retratos de los principales artistas, etc. etc. cuyas fototipias se coleccionan en UN MAGNIFICO ALBUM QUE REGALAMOS.

ESTA SERIE CONSTA DE 119 PELICULAS, formando un total de 714 fototipias

Una espléndida colección de cromos en tricolor Guerra Europea reproduciendo con gran arte los hechos más culminantes de esta sangrienta lucha con la crónica al dorso desde su comienzo.

ESTA SERIE CONSTA DE 394 CROMOS, con su CORRESPONDIENTE ALBUM

Otra interesante colección de cromos en fotografía a todo color de Foot Ball que reproducen las principales situaciones de los partidos más importantes celebrados en España, figurando además campeonatos, teams extranjeros y nacionales, reglas de Foot Ball, etc. Estos cromos también llevan en su dorso interesante explicación. Esta serie consta de 54 cromos y también tiene hermoso album para coleccionarios.

Cupón-Vale.—NOTICIERO GRANADINO. Granada

D. _____

Calle _____

Población _____

Córtese este cupón-vale y envíese a la Editorial-Tíket, calle Gerona, 67, Barcelona, con treinta céntimos en sellos y si se desea certificado añádase 0.25. Este vale caduca el 15 de Diciembre próximo.

Artículo preferente de venta exclusiva a estos precios durante la semana del 15 al 20 del actual

Paños Moahair 140 centímetros, propio para abrigos de señora y niños

4 PESETAS

NOTA.—Nuestros cupones de los periódicos y billetes del tranvía, los admitimos como dinero en la proporción establecida por esta casa.

ALMACENES "LA PAZ"

Folleto del NOTICIERO GRANADINO 22

CARLOS DICKENS

Aventuras de Mr. Pickwick

Capítulo VI

Una velada antigua. — Los versos del clérigo.

Varios huéspedes que estaban reunidos en la sala se levantaron para saludar a Mr. Pickwick y a sus amigos, y durante la ceremonia de las presentaciones, hechas con la debida formalidad, este caballero tuvo la oportunidad de observar el aspecto de los presentes

y hacer suposiciones sobre su profesión y carácter.

Una señora muy anciana, con una cofia imponente y un vestido de seda, y que era nada menos que la madre de Mr. Wardle, ocupaba el puesto de honor a la derecha de la chimenea. Varios certificados de que había sido educada con primor en su juventud y de que no se había separado del buen camino cuando vieja adornaban las paredes en forma de marcadores, paisajes antiguos bordados y tapetes de más moderno período. La tia, las dos señoritas y Mr. Wardle, rivalizando en prodigar atenciones a la anciana, se agrupaban en torno de su silla. Uno sostenía su trompetilla, otro, una naranja, un tercero, un frasco de sales mientras el cuarto mullía los almohadones que la sostenían.

Al otro lado de la chimenea estaba sentado un anciano calvo, y de benigno aspecto, el clérigo de Dingley Dell, y a su lado aparecía su esposa. Un caballero bajito y co-

lorado como una manzana hablaba con otro muy grueso en un rincón, y dos o tres ancianos y otras tantas ancianas estaban muy tiesos e inmóviles en sus sillas, y miraban fijamente a Mr. Pickwick y a sus compañeros de viaje.

—¡Mr. Pickwick, madre!—dijo Mr. Wardle a grito pelado.

—¡Ah!—dijo la vieja.—¡No te oigo!

—¡Mr. Pickwick, abuela!—gritaron las dos jóvenes a un tiempo.

—¡Bah!—dijo la anciana.—¡No valía la pena! ¡No se preocupará de una vieja como yo!

—¡Le aseguro a usted, señora!—dijo Mr. Pickwick estrechándole la mano y hablando tan alto que con el esfuerzo tomaba su rostro un tinte carmesí;—le aseguro a usted, señora, que nada me complace tanto como ver a una señora de su edad a la cabeza de una familia tan unida como ésta, y con un aspecto tan juvenil!

—¡Ah!—dijo la anciana después de una corta pausa.—Creo que se-

rará muy bonito lo que ha dicho; pero no lo oigo.

—La abuela es ahora de mal talante; pero ya le hablará.

—Mr. Pickwick se avino a con-temperizar con los achaques de la edad, y entró en la conversación general.

—¡Qué deliciosa situación la de esta finca!—dijo Pickwick.

—¡Deliciosa!—afirmaron sus amigos.

—¡Ya lo creo!—dijo Mr. Wardle.

—¡No hay mejor tierra en todo Kent!—dijo el de cara de manzana.

—¡Excepto Mullins's Meados!—añadió el señor grueso solemnemente.

—¿De qué hablan?—preguntó la vieja a una de sus nietas.

—De la tierra, abuela.

—¿Qué le pasa a la tierra? ¿Ocurre algo?

—No, no. Mr. Miller estaba diciendo que nuestra tierra es mejor que Mullins's Meados.

—¿Qué sabe él de eso?—dijo la

anciana indignada.—¡Miller es un pedante, y puedes decirle que lo he dicho yo!—Y completamente inconsciente de que había hablado en voz bastante alta para ser oída, se irguió echando chispas por los ojos.

—¡Vamos, vamos!—dijo el amo de la casa con natural ansiedad por cambiar la conversación.—¡Le parece a usted que echemos una partidita, Mr. Pickwick.

—Me agradaría en extremo—replicó éste—pero que no sea por mí.

—Le aseguro a usted que mi madre es muy aficionada al juego; ¿no es así, madre?

Su madre, que era mucho menos sorda tratándose de aquel asunto que de cualquiera otro, respondió afirmativamente.

—¡Joé, Joé; condenado! ¡Ah, ya está aquí! ¡Trae las mesas de juego!

El atargado joven consiguió, sin más excitaciones, colocar dos mesas de juego: una para el juego general, y la otra para el «whist».

Eos jugadores de «whist» eran Mr. Pickwick y la anciana, monsieur Miller y el caballero grueso. En la otra mesa jugaba todo el resto de la concurrencia.

La partida se efectuó con toda la gravedad y decoro correspondientes a la ocupación llamada «whist», a la cual nos parece que se ha dado nombre de juego irreverente e ignominiosamente. Los de la otra mesa expresaban su alegría de un modo tan ruidoso, que interrumpían a cada momento los cálculos de Mr. Miller, el cual, no habiendo estado tan absorto como debía, cometió varios desaguisados, que excitaron las iras de su compañero y el buen humor de la abuela en grado proporcional.

—¡Bien!—dijo el criminal al terminar un juego.—¡No se podía haber jugado mejor! ¡Imposible haber hecho otra jugada!

—Miller debía haber jugado oros; ¿no es así caballero?—preguntó la abuela.